

## 委员述职

## 强化责任担当 提升履职水平

## 市政协常委杨桂姬



▲杨桂姬

□本报记者张婷婷/整理 李凯/摄

2024年,龙胜各族自治县政协主席、党组书记杨桂姬强化政治学习,坚定政治方向,认真履行政治协商、参政议政、民主监督三大职能,不断提升履职水平。

杨桂姬将助力打造世界级旅游城市、助推桂林经济社会高质量发展作为履职的切入点,积极参加自治区、市政协组织开展的专题视察调研4次、委员小组活动4次、界别协商会4次,撰写发言材料、理论文章、政协提案,积极建言献策。在自治区政协十三届二次会议上作题为《传承发展广西稻作文化 助力构建中华民族共有精神家园》的发言;在桂林市政协六届四次会议上提出《关于促进青少年儿童心理健康发展的建议》提案,推动青少年心理健康工作提质增效;在市政协举行的“大力推动鸡血玉产业发展,打造世界级旅游城市金字招牌”重点提案办理协商会上作题为《关于加强桂林鸡血玉产业发展

的建议》的发言,推动鸡血玉产业发展;打造龙胜张家塘苗寨非遗手工印染艺术工作室,带动当地研学旅游发展。

此外,聚焦建设桂林世界级旅游城市民族文化旅游示范区,打造桂林“两山”转化排头兵目标任务,确定5个协商、调研、视察、监督议(课)题,形成高质量的专题调研报告。持续开展“乡村振兴”“铸牢中华民族共同体意识”等委员行动,带动发展“桂林长发小寨淘米水”洗护系列产品,打造一二三产融合发展的文旅品牌;带动5万多亩产销加工“一条龙”服务的罗汉果、百香果产业和1.5万亩茶叶产业发展,开展捐资助学、扶难济困等活动20余场次,资金100多万元。

杨桂姬表示,未来,她将继续立足岗位实际,准确把握政协履职方式方法,紧扣中心大局,深入调查研究,聚焦建言资政和凝聚共识双向发力,以实干实绩书写无愧于时代的履职答卷。

## 践行“一帮一助”以商招商 助力桂林产业振兴

## 市政协委员胡培丰



▲胡培丰

□本报记者张婷婷/整理 李凯/摄

作为一名来自共青团界的委员,桂林融和企业家服务中心会长胡培丰既感到无限光荣,又深感职责重大。一年来,他积极发挥企业优势和自身专业特长,拓展履职渠道,强化责任担当,认真践行“一帮一助”以商招商,为助力桂林产业振兴贡献力量。

胡培丰介绍,2024年,他认真学习人民政协、市场经济、现代科技和招商引资等知识,将委员履职与界别工作、招商引资、服务群众、服务企业紧密结合,为桂林产业振兴献计出力。他联合多名政协委员及多家商会企业共同发起创立桂林融和企业家服务中心,去年先后3次赴大湾区、2次到浙江等地协助政府开展招商引资活动,邀请了500多位商协会企业家来桂林进行考察、投资与

交流,全力以赴搭建与相关政府的交流合作桥梁,对有意向的企业和已签约的企业进行全过程跟进服务,千方百计促使意向企业早日签约、签约企业成功落地。他积极宣传桂林、推介桂林,奔赴大湾区、长三角以及老家浙江温州、杭州等地开展拜访交流活动,至今共拜访了80多家商协会,与800多位企业家进行面对面的交流,让大家了解桂林、信任桂林,激发其到桂林投资合作的意愿。他还通过深入调研走访,积极撰写《充分发挥异地商会在产业招商中作用的建议》,为桂林的产业发展出谋划策、献计出力。

胡培丰说,下一步,他将认真践行桂林融和企业家服务中心的宗旨,带领“一帮一助”招商服务团队,用积极的姿态行遍全国各地,持续讲好桂林故事,为助力桂林高质量发展贡献委员智慧和力量。

## 发挥港澳委员作用 助力桂林打造世界级旅游城市

## 市政协常委萧金发



▲萧金发

□本报记者张婷婷/整理 李凯/摄

作为一名来自澳门的政协委员,恒丰科创(控股)有限公司联席董事萧金发既感到十分光荣,又深感职责重大。过去的一年,他坚持加强学习,提升自身素质,认真开展工作,积极履行职能,圆满完成各项任务。

萧金发把建言献策、参政议政与自己的本职工作结合起来,提交《关于推动桂林文旅产业年轻化发展的建议》,组织“桂澳创新文旅经济考察团”到南宁、桂林考察创新企业和旅游资源,积极参加桂林市推进“一区两地”建设招商推介活动、桂林“共襄大湾区高质量发展,共享战略腹地建设机遇——2024广西澳门行”推介会暨合作协议签约仪式、桂林市政协在珠海和深圳举办的“港澳委员活动日”主题活动等,深化两地文旅合作,促进两地产业发展。

他还积极参与各项公益事业,组织澳门广西桂林联谊会有关负责人通过广西协力扶助基金会捐赠善款,资助阳朔高田镇蒙村小学扩建及龙胜泗水乡细门村孟山组受灾村民重建家园,共捐款人民币5万元;以联谊会名义通过桂林市光彩事业促进会助力乡村振兴,捐款人民币10万元;赴桂林市兴安县华江瑶族乡参加光彩行动,并与瑶寨开展结对帮扶向其捐赠牌匾。同时,积极参与推广“家乡市级嘉年华”活动,把桂林家乡特色名优产品、手工艺术品、乡土美食在澳门集中推广,让澳门居民和游客进一步增加对桂林特色产品的认知度和信任度。

萧金发表示,在今后的工作中,他将继续努力学习,积极履职,加强澳门广西桂林联谊会侨胞与广西、与桂林的交流合作,帮助桂林企业开拓国际市场,为助力桂林打造世界级旅游城市作出新贡献。

## 立足本职 主动作为 书写履职精彩答卷

## 市政协常委苏绍坤



▲苏绍坤

□本报记者张婷婷/整理 李凯/摄

2024年,秀峰区政协主席、党组书记苏绍坤牢记政协职责使命,深入调查研究,积极协商议政。同时,立足本职工作,守正创新推动城区政协工作提质增效,努力书写履职精彩答卷。

加强学习,夯实履职思想基础。认真学习人民政协理论、政协知识和各地工作经验,提升自身理论水平和业务能力,把学习成果转化为推动工作的动力。积极参加市政协组织的理论研究活动,撰写征文并入选《桂林政协理论研究论文集》。带动秀峰区55名委员参加征文活动,提交征文数量全市第一。带头撰写多篇宣传报道,讲好政协故事、委员故事,获评《广西政协报》优秀通讯员一等奖。

勤于实践,提升履职能力水平。积极参加“双联双创”活动和市政协组织的学习培训、专题调研活动,赴梧州助推文旅融合调研考察活动,助力基层治理。

东莞、惠州助力产业振兴、服务民营经济健康发展考察团,学习外地先进经验,结合实际推进调研考察成果在秀峰区政协工作中的转化、落实。深入秀峰、雁山、临桂等地企业调研,联名提交《关于做强做大桂林桂花产业的建议》提案;深入桂林东西巷、正阳步行街等地调研,提交《关于发展夜间经济的建议》提案,撰写的专题调研报告在《今日桂林》刊发。

立足本职,推动城区政协工作提质增效。紧紧围绕中共秀峰区委争当“排头兵”和“四区”建设目标任务,制定年度协商计划和工作要点,先后组织开展5个重点专题的调研、协商活动,形成5篇调研报告。召开提案和反映社情民意信息工作推进会,收到委员提案69件。坚持开展“周二委员走訪日”活动,组织班子同志常态化走访、看望委员,开展服务壮大实体经济调研。扎实推进“六大委员行动”,推动154名委员分别进入社区担任网格员,助力基层治理。

## 党建领航书华章 扬帆破浪再起航

## 市政协委员李斌



▲李斌

□本报记者张婷婷/整理 李凯/摄

“政协委员肩负组织的信任和群众重托,我深感荣幸,倍感责任重大、使命光荣。”中国石油天然气第六建设有限公司党委副书记李斌介绍,过去一年来,他持续提升自身能力素质和参政议政水平,认真履职尽责,积极为桂林市经济社会高质量发展建言献策。

李斌说,2024年,六建公司实现营业收入48.42亿元,净利润4267万元,缴纳税费7600万元,经营指标创“十四五”以来最好水平。“薄膜型LNG储罐施工关键技术”达到国际先进,总重达3200吨的中石油首台乙稀装置裂解炉全炉模块整装“亮相”北部湾,LNG业务抢占行业制高点。全年获得专利6件,获得省部级以上奖励9项,连续3次获评广西企业技术中心,连续9次荣获“全国吊装十强”。

在做好企业管理工作的同时,李斌积极参加市政协全会、常委会及市政协

组织的“双联双创”等相关活动,深入思考如何把政协的方针政策与推动企业高质量发展结合起来,推动制(修)订管理制度55项,优化业务及审批流程175项,选派青年职工代表广西参加第八届全国职工职业技能大赛,荣获个人第九名、团体第六名,创造了广西在此类赛事中的最好成绩。坚持把员工群众对美好生活的向往作为工作的出发点和落脚点,大力开展厂务公开、科技强企、“两拖欠”治理等调研,完成中小企业结算268份;用好145个项目同步建设的优势,为当地民众解决就业岗位2000余个;组织选拔轮换驻村第一书记,安排7名帮扶干部组成工作队,捐赠20万元修缮北塘村产业道路;获评“全国厂务公开民主管理示范单位”和首批广西产业工人队伍建设改革示范企业。

李斌表示,今后他将继续努力,不断提高自己的参政议政能力,为桂林市的发展作出更大的贡献。

## 发挥优势 为桂林文化繁荣与国际交流贡献力量

## 市政协常委王羽潇



▲王羽潇

□本报记者张婷婷/整理 李凯/摄

作为一名政协委员,桂林坤鹤文化传播有限公司总经理王羽潇积极参与到政协的各项工作中,在文化创作、公益服务、国际交流等方面发挥积极作用,助力桂林向世界级旅游城市的目标迈进。

王羽潇介绍,2024年,她牢记委员履职初心,关注民生,服务社会,积极参与市政协组织开展的学习、培训、讨论、调研等活动,不断提高对政协工作的认识和自身的履职能力,撰写了《关于“纠正和规范桂林市公共标识中英文翻译错误内容”的建议》提案,在全市各相关部门的大力支持、指导和推动下,桂林市的城市公共标识更加规范、标准。

在积极履行参政议政职责的同

时,王羽潇牢记文化创作者的责任和使命,为社会提供公益服务,推动中外文化交流。她带领团队打造了全国最具影响力的原创公益动漫品牌“可可小爱”,弘扬中国传统文化,让仁爱孝悌、谦虚礼貌、诚实守信等中华美德深入孩子心灵,惠及家庭,创造了良好的社会效应。她还带着“可可小爱”走进东盟,积极开展中外文化交流,实现文化“走出去”,进一步增强东盟国家对中国文化的理解和认同,促进中国与东盟之间的人文交流。今年,王羽潇还获得了中国致公党中央委员会颁发的“中国致公党对外联络工作先进个人”称号。

展望未来,王羽潇表示,她将继续肩负起文化创作者的责任和使命,用更多的作品和行动,传播正能量,弘扬真善美,为桂林打造世界级旅游城市贡献自己的力量。

(上接第一版)习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神,同贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求结合起来,深刻领悟其中蕴含的世界观和方法论,切实把思想和行动统一到习近平总书记、党中央决策部署上来,提高政治站位,坚持同题共答,自觉接受巡视监督,积极支持配合巡视组工作,共同圆满完成自治区党委交给的本轮巡视任务。

梁旭辉强调,本次巡视将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真落实习近平总书记关于党的自我革命的重要思

想、关于巡视工作的重要论述,认真落实中央纪委四次全会和自治区党委十二届八次、九次全会及自治区纪委十二届五次全会部署要求,聚焦新时代新征程党的使命任务加强政治监督。深入检查被巡视党组织落实党的理论和路线方针政策、党中央重大决策部署,特别是贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求,落实全面从严治党政治责任,落实新时代党的组织路线,落实巡视监督以及审计等其他监督发现问题整改的情况,为奋力谱写中国式现代化广西篇章提供坚强政治保障。

李楚表示,自治区党委巡视组对桂林市开展

巡视,充分体现了自治区党委对桂林工作的高度重视,是对桂林各级领导班子和广大党员干部的一次政治体检。全市各级各部门要提高政治站位,扛牢政治责任,把主动接受巡视监督作为深刻领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”的具体行动,坚决落实巡视要求。要全力支持配合巡视工作,做好协调服务,严明工作纪律,坚决服从巡视安排,实事求是反映情况,确保巡视工作顺利开展。要以巡视为契机,强化巡视整改和成果运用,举一反三、标本兼治,完善制度、健全机制,切实把巡视工作成果体现到推动桂林高质量发展、世界级旅游城市建设奋进突

破和全面从严治党全过程各方面,为奋力谱写中国式现代化广西篇章作出桂林更大贡献。

自治区党委第四巡视组巡视时间3个月左右。巡视期间设立专门值班电话:0773-5332733,短信手机:18100777023,邮政信箱:广西桂林市A179号邮政信箱,邮政编码:541199。同时在桂林市临桂区西城中路69号创业大厦主楼入口右侧、创业大厦西辅楼政务中心大厅入口右侧、创业大厦东辅楼一楼群众信访服务中心大厅右侧、桂林市临桂区锦绣路1号新城国奥小区东门入口右侧等地,设置巡视信箱。巡视组受理反映问题来电的时间为工作日的8:00—12:00和15:00—18:00。巡视组受理信访时间截止到2025年7月4日。根据《中国共产党巡视工作条例》等有关法规制度要求,巡视期间,巡视组主要受理反映桂林市纪委和市监委、政府、政协党组领导班子及成员,人民法院和人民检察院主要负责人,下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是违反“六项纪律”方面的举报和反映,对其他与巡视没有直接关系的个人诉求、涉法涉诉等问题,将按照分级负责、属地管理原则,转交有关部门处理。